Liczby zespolone.

1. Na ptaszczyznie zespolonej narysowac zbidr liczb, spetniajacych warunek:
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2. Korzystajac ze wzoréw Moivre a, obliczy¢ 1 doprowadzi¢ wynik do postaci kartezjanskie;j:
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e) <1 f)Im(z*) =2 g |z-3+3i|=3.

3. Obliczy¢ wszystkie pierwiastki zespolone: a) trzeciego stopnia z liczby z = -8 b) széstego st. z liczby z =1
Wyniki poda¢ w postaci kartezjanskiej. Narysowa¢ pierwiastki na ptaszczyznie.

4. Na podstawie definicji obliczy¢ pierwiastki kwadratowe z liczb: a) 21 b) =3+41 c¢) 5-12i

5. Rozwiaza¢ réwnanie zespolone: a) z° +(—4+3i)z+3-3i=0 b) iz’ +(1—-4i)z+1+5i=0
)z’ +(-3+3i)z-2-6i=0 d)z'-iz*+2=0 e)z'-22"+4=0.

Odpowiedzi i rozwigzania:

Zad. 1. a) Czg$¢ ptaszczyzny lezaca nad prosta y = —3x, razem z tg prosta.
2 2 )
b) Czg$¢ ptaszczyzny lezaca pod prosta y = _5 - gx , bez proste;.

¢) Wnetrze kola ( bez okregu) x> +(y —1)> <1 (kolo jest styczne do osi 0x w $rodku uktadu (0,0) ), ale bez
srodka kola, bo z #1).

d) Koto z okregiem o srodku S(3,-3)1 prmieniu r = 3, styczne do obu osi w punktach (3, 0) i (0,-3), ale bez
srodka kota, bo z #3—3i.

e) Koto (x —2)* +(y —2)* <4 lacznie z okregiem.

f) Wykresem jest hiperbola y = l
X

g) Zewnetrze kota : (x —=3)* +(y+3)> =9 - (§rodek (3,-3),r=3)z okregiem .
( Rysunki wykona¢ samodzielnie).
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Zad3 a) w, =1++3i, w, =2, w, =1-4/3i
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b) w, =1, w, =— L wy=——+—1, w, ==, wg=—————1, wg =———1.
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=-1-1 b) W1 =1+2i,w, =-1-2i

=l =52 +12% =13. Stad x> +y® =13,x* —y> =5,2xy = 12.

Dodajac stronami pierwsze dwa réwnania mamy: 2x” =18, x, =3,x, =-3,y, =2,y, = -2, czyli:

w, =3-2i,w, =-3+2i.

Zad.5.: a) z° +(-4+3i)z+3-3i=0 A=(-4+3i)> —4(3-3i) =—5-12i. Stad pierwiastki zA, liczone jak
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Zad4.a) w,=1+1, w,

) z=5+12i,w’ =z, w=

DV i 4a
wzad. 4: w, =2-3i,w, =-2+3i, zl=%=3—3h%:%:1-
Odp: z, =3-3i,z, =1.
—1+4i+3-2i 2+
by iz +(1—-4i)z+1+5i=0, A=5-12i, w, =3-2i, w, ==3+2i, 7, = — 412,3 21 2221_1—1
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) 2% +(=3+3i)z-2-6i=0, A=8+6i, w, =3+i, w, =31, z, =3—i,z, = 2i.

d) z'-iZ*+2=0, > -i0+2=0, > =z, t0Z, A=(-i)> -8=-9,/A =3i, t, =2i,t, =—i.
Rozwiazaniami sg cztery pierwiastki z t, i t,, obliczone jak w zad.4: z, =1+1,z, =-1-1, z, 272——2i,
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) z' =222 +4=0, > -2t+4=0, VA =-12, JA =23ilub /A = -2/3i, stad t, =1-~/31, t, =1+~/31.
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Obliczamy pierwiastkiz t,it,: z, = ——+— 2227—71, z,=—+—1, z, 5



